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— Julius 9.
(gr.) Alig halmoztuk még fel a 

borostyánt a legnagyobb magyar el­
beszélő sírján, már is feledi a nemzet 
nagy fcorostj ánosát. Mintha együtt her­
vadt volna el emléke is a sírok virágai­
val. Áldatlan torzsalkodások idézik em­
lékünkbe nevét a jóságosnak, a poli­
tika izgalmai között ki gondol a költő 
napsugaras, enyhadó világára ? Szob­
rára gyűjtünk, de oly csekély ered­
ményűje!, hogy ez a magyar közönség 
kegyeletes bálájának mértékéül el nem 
-fogadható. Pedig ő nagy volt a nagyok 
közölt, az ő megbecsülésével nemzetünk 
géniuszát becsüljük meg, a mely öt 
dicsőségünkre születte.

a magyar nemzet e percben — 
fájdalom ! — azon nemzetek közé szá­
mítandó, a mely a temetőkbe kénytelen 
zarándokolni, ha a valódi nagjság ér­
demeinek kíván koszorújával adózni. 
„Kik a ti nagyjaitok ?“ kérdezte tőlünk 
az irányunkban többnyire elfogultan 
viselkedő, müveit külföld. Elsoroltuk 
azokat, a kik voltak, utaltunk azoknak 
— hála a Mindenhatónak — nem épen 
«sekély számára, a kik egy vagy más 
tekintetben a jelesség, a kiválóság, az 
érdemes buzgóság bizonyos fokozatáig 
emelkedtek 1 „Azok bizonyára voltak 
.nagyok, ezek lehetnek nagyok 
hangzik némi kárörömmel a, sürgető 
szó — de nevezzétek meg az élőt, 
kit zavaros közéletetek versengésében 
világnagyságnak ismerhetünk el, a ki 
tündöklő csillagként világit mostani 
szürkeségetekben . . .“ És akkor biz­
ton, bátran büszkén neveztük meg 
fókái Mórt, ki nagy a legnagyobbak 
közt s ez idő szerint bizony egyeljen 
tüneménye volt Magyarország szellemi 
világának, a kinek fejére habozás nél­
kül illeszthettük nem csupán a jelesség 
koszorúját, hanem a lángelme koro­
náját is.

Szinte azt hinnők, hogy meseszámba 
Aienő gondolat, ma már valóban vakmerő 
játéka u képzvlemnok, hogy móg csak nem 
ifi oly régen bőségében voltunk oly nemzeti 
J!fjgyságoknak, kiket nagyoknak fogadtak 
J. I'gtrópa és az egész világ művelt népei.
'■ untban volt pedig korszaka Magyarország

n melyben egyszerre éltek, együtt mű 
*odtek, hogy többet ne említsünk, a puli -
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tikéban : Széchenyi, Deák, Kossuth ; a köl- 
tészetben : Vörösmarty, Arany, Petőfi, Ma­
dách, Tompa ; a regényirodalomban : Eötvös, 
Jósika, Kemény és Jókai Mór.
, dél jegyezzük meg : életük egy-egy sza­
zában egyszerre és együtt állottak előttünk 
a nemzeti dicsőség napfényétől övezvr, oly 
tündöklő nagyságok külön-külön, és oly 
mérheikn érték együttvéve, hogy azon idő­
ben, ha közelebb tud férkőzni Európa mü­
veit nemzeteinek szivéhez, nincs nép, mely 
a szélit mi verseny terén elvihette volna a 
g) őzeiem-pálmát Mrgyarország elől.

Ma pedig, mikor a világ versenytere 
I m^r hozzáférhetőbb és az erők mérkőzése 

szabadabb, biztosabb, egyetemesebb, a ma­
gyar nemzeti dicsőség ama szemkápráztató 
világából egyedül Jókai Mór élt kczötlünk, 
úgy maradván a törpe korra, mint a törpék 
országába tévedett Gulliver. De olyan Gulli­
ver, kinek nem kellett attól rettegnie, bögy oly 
környezetbe kei ülhet valahol, a melyben őt tör­
pének vagy csak kisebbnek is találná az össze­
ír a s on li t ás. A m a n agy ok közé t rtozott, a kiknek 
hatása tulcsap az irodalomtörténeti kereten. 
Halhatatlan irodalmi érdeme az, hogy ő al­
kotta meg a valódi magyar elbeszélő stílust. 
Míg ő nem irta meg nagyobbszabásu regé­
njeit) addig is gazdagodott irodalmunk nagy- 
értékü elbeszélő müvekkel, de a regény mű­
fajának közkeletűvé tétele, annak a hangnak 
megüti se, melytől az igazi magyar irók so­
hasem térték el többe, ha azt óhajtották, i 
hogy a nemzet őket megértse, megszeresse, 
az a Jókai Mór érdeme és dicsősége, 
•fkai Mór tette nélkü'özbetővé hazánk­
ban a legmodernebb külföldi elbeszélőket.
Mi szükség volt az idősebb Dumasra, Sucre 
és a többiekre, mikor már Jókai Mór szelle­
mének kifogyhatatlan forrása állott a ma­
gyar olvasó rendelkezésére ? Hogy a magyar 
regény süljét, genrejét megal; pithaasa és el­
pusztíthatatlan ul meggyökereztesse, sokat, 
sokfélét éa sokaknak kellett szüntelenül al­
kotnia. S nagyszabású bank volt, mely az 
inzol véneidtől feltette a magyar elbeszélő iro­
dalmat, azért küldte folyton folyvást piacra 
termeléseit. Mi lett velná a heti vásárból, ha 
egyszer elmaradnak a legnagyobb irodalom 
szállító szekerei ? Azért volt helytelenség a 
szigorú rendszer szabályait alkalmazni erre a 
nagy íróra, a kinek munkássága nem csupán 
irodalmi célok felé mozgott, de egyúttal 
nagy faji erőpróbát, nemzeti missziót is kép­
viselt. Fömartván ha kellett — egyma­
gában is a magyar regény-irodalom lolyto- 
nosságát, egyúttal elénk tárta a magyar nép 
f let és középosztály hamisítatlan szellemét, 
kifogyhatatlan bőségben ismertetett meg a 
magyar ember típusainak hü rajzolataival, 
egyszóval nem csupán a magyar regényt, 
de ennek kér, tíben a magyar lelket, magyar 
életei, magyar jellemet is megismertette a 
a nemzettel és az egész világgal. Érdek fe- 
szi'ő ines-k, a képzelem délibábjának leg­
csodálatosabb játékai, a leiróképesség csodá­

latos művészete jutalmazták könyveinek ol­
vasóját, közben a játszi humor csillogó eré­
vel, u melynek az volt a varázslatos bübája, 
hogy hullámai a magyar kedély mélyéből 
fakadtak s azok csengő játéka közben a ma­
gyar ég azúrjának, a magyar puszták virá­
gainak képe tükröződött bennük. íme, ez 
volt Jókai Mór nagyságának kulcsa és va­
lóban úgy van, hogy a magyar élet és jel­
lem, magyar gondolkozás, magyar érzés hii 
tolmácsolásával előbb önmagával, aztán az 
egész viliággal kcdveltette meg a magyart. 
Legtöbbször tőrülmetszett, zamatos magyar­
ság gyönyörködtet müveiben, majd ismét va­
lódi francia szellemességével lep meg s ért 
egy, a mi irodalmunkban ritka mesterséghez: 
is. Müveinek címei pompásak és előre is ol­
vasásra csábítanak.

Ha kegyeletes kezek oly koszorút he­
lyeznének Jókai Mól ravatalára, a mely ko­
szorú minden levelén egy-egy remek alkotá­
sának ci me diszlenék aranyirással, ez óriás 
nagyságú koszorú lenne, a mily fényes ko­
szorút hosszú-hosszú évsoron keresztül nem 
fonnak magyar költőnek. Sokan tépdesték 
Jókai koszorúját, talán ő maga is meglépte 
a földi élet tévelygései közepette és ime, a 
ravatalon mégis teljes, mégis örök volt az 6 
koszorúja. Az ő nagy érdemeinek, nagy al­
kotásainak emléke legyen örök e hazában,
6 maga képviselje gyászbaborult nemzetét 
tündöklő fénynyel a halhatatlanság örök 
honában 1

Koszorúja van, márvány emléke 
még nincsen Jókai Mórnak. — Sies­
sünk, hogy azt felállíthassuk nem az 6 
dicsőségére, aki ércnél halhatatlanabb 
emléket emelt önmagának, hanem an­
nak bizonyságául, hogy a nemzet 
méltó volt nagy fiára !

Politikai hírek.
— Újabb kilépés a szabadelvüpárt- 

ból. A bomladozó szabadéi vüpárt egyre veszti 
tagjait. Alig múlik el nap, hogy Podmanicky 
Frigyes báró elnök ne kapna kilépésekről 
szóló leveleket. Tegnap Holcer János a kor- 
ponai kerület országos képviselőjén jelentette 
be, hogy kilép a pártból. Holcer hir szerint 
a függetlenségi pártba fog belépni.

— Az igazságügyzr iniszter prog­
rambeszéde Budapestről i-ják : Annak da­
cára, hogy a Fejérváry-minbzterium pártokon 
kívül áll, s a parlamentben semmi gyökere. 
Lányi Bertalan igazságügyminiszter készsé­
gesen kapott az alkalmon, hogy bekerüljön 
újra a képvisalőházba. Tegnap tartotta Liptó- 
Szt.-Miklóson programmbészédét, amelyben 
a cinizmus és a prókátor! furfang segítségé - 
vei akarta megmagyarázni, hogy mior. vállalt 
miniszteri tárcáó Elmondta, hogy nincsen
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1905. julius ff.

törvényben, hogy olyan kormányt kell ki- 
nevezni, a melynek a parlamentben több- 
sége van, ez rendes viszonyok közt az alkot­
mányos felfogás követelménye, de rendkívüli 
esetekben eltekinthetni tőle. Ezt az okosko­
dé st az alkotmányellenes kormány tagja 
megtoldotta azzal, hogy a ! ormánynak egy­
általán nem kell a képviselőház bizalma és 
a leszavazta tás nem ronthatja le a ki'.c- 
vezést.

A nagy válság.
— julius 9.

A mostani szélcsöndes politikai világ­
ban egyetlen légrezgés a Fejérváry Géza 
miniszterelnök ischli utazása. Ezzel kapcso­
latosan békehíreket terjesztenek, különösen 
a kormány részéről. A kormányhoz közel 
álló helyről Írják, hogy jól értesült politikai 
körökben a leghatározottabban tartja magát 
az a hir, bogy Fejérváry Géza báró kész 
"béketervvel érkezik meg Ischlből.

A Fejérváry kormány ugyancsak e hírek 
szerint visszaakar vonulni, hogy egy koalíciós 
ügyvezető kormány váltsa fel a helyét. — A 
Koalíció ugyanis avval érvel, hogy rossz 
tanácsadók veszik körül a királyt. — Ezzel 
szemben Fehérváry azt javasolja, hogy a 
koalíció legyen a király környezetében, akkor 
talán mégis sikerülni fog létrehozni a meg­
egyezést.

Bécsben — mint onnan jelentik — so­
kat beszélnek a törvényhatóságok ellentállá- 
sáról. —- A kormány semmiesetre nem fogja 
folytatni a pasziv szemlélés szerepét. — Két 
lépés közt választhat: vagy energikusan 
szembehelyezkedik velük, vagy minél előbb 
iparkodik menekülni a szimől. — Az előbbi 
méd előre is eredménytelennek látszik, mert 
törvénytelenséggel és erőszakkal jár s erre 
nincs elég ereje a kormánynak, amely csak 
azzal olajat öntene az ellentállás tüzére. — 
Marad a kormányválságon személyes rend 
szerváltozással összekötött elintézése és Bécs­
ben biztosra veszik, hogy az ischli audencián 
azóba fog kerülni a Fejérváry kormány tá­
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vozása s a koalíció kormányra hívása. Az 
osztrák főrendek közt tegnap határozott alak­
ban cirkált az a hir, hogy a koalieióval kö­
tendő kompromiszszum alapja is megvan, e 
szerint a közös hadsereghez tartozó tizenhat 
huszárezrednél kísérletképpen behozzák a 
magyar vezényleti nyelvet. Hogy ez igaz e 
és bekövetkezése esetén elegendő e ahoz, 
hogy a koalíció a küzdelmet beszüntesse. — 
Bécsben is valószínűtlennek tartják.

Kossuth Ferenc ma este Budapestre ér­
kezik és nem lehetetlen, hogy a jövő hét 
valamelyik napjára összehívja a vezérlőbi 
zottságot.

Kormánykörökből határozottan megcá­
folják azt a hirt, mintha Fejérváry Géza báró 
ischli kihallgatásának az volna a célja, hogy 
megkapja a király beleegyezését ahhoz, hogy 
erőszakos rendszabályokat alkalmazzon a 
törvényhatóságokkal szemben.

Budapesti tudósítónk táviratozza 
késő éjjel: A király Fejérváryt este 
hat órakor külön kihallgatáson fogadta.
A kihallgatást megelőzőleg Fejérváry 
Pacz gróftal konferált. Jól értesült hely­
ről vett hir szerint a válság megol­
dásának kérdésére Bécsben csak augusz­
tus második felében gondolnak. Fejér- ; 
váry tegnapi audenc-iáján nem kérte & 
király felhatalmazását, hogy újabb tár- i 
gyalásba bocsájtkozzék a koalícióval, j 
De ha kérte volna is a királytól, nem j 
kapta volna meg, mert újabb kísérlete­
zésre egyáltalán nem gondolnak mosta­
nában.

Tudvalevő, hogy Kristóffy József ; 
belügyminiszter tegnap magához rendelte 
távirati utón az összes alispánokat. 
Első sorban Beniczky Lajos Pestmegye 
alispánja jelent meg a belügyminiszternél. 
Beniczky a kihallgatás után egy újság­
írónak ezeket mondotta :

— A belügyminiszter a kihallga­
táson kijelentette, hogy sem velem, 
sem a vármegye többi tisztviselőivel 
szemben semmiféle retorzióval élni

nem fog, mert belátja, hogy a tiszt­
viselők, mint a törvényhatóság közegei 
kötelesek ezen hatóság rendeletéit 
végrehajtani.

Beniczky ezután azt mondta, hogy 
a kihallgatáson az a meggyőződés kelt 
benne, hogy a kormány minden erő­
szakot kei ülni akar.

Kristófty József még néhány fő­
ispánt is fogadott tegnap.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— julius 8.
Tudvalevő, hogy a debreceni ujpárt el­

nöksége levelet irt Bánffy Dezső báróhoz, 
mint az országgyűlési ujpárt elnökéhez'amely- 
ben arra kéri Bánffyt, hogy az ujpárt az al 
kotmánypárt nevet vegye föl. Bánffy már 
régebben kijelentette, bogy a nemzeti prog- 
rammnak megfelelő végleges névvel kell el­
látni az ideiglenesen uj nak nevezett pártot

Helyesen van Így. így az uj-párt nem 
csupán szövetségestársa, hanem egyúttal dru­
szája is lesz az ellenzéki pártoknak, mert 
hiszen valamennyi az alkotmányt irta fel 
zászlójára.

*

Fehérváryók belátták, hogy ravaszság­
gal, ármánnyal, erőszakkal nőin boldogulhat­
nak, azért igy találják, hogy az egyesült el­
lenzéknek kell most már átmeneti kormányt 
alakítania. Kell, az a szó most a legkelendőbb 
a félhivatalos sajtóban. „Ki kell — vezetnie 
— Írja a félhivatalos — az országot az exlex; 
állapotból, rendeznie kell a kvóta-kérdést, 
intézkednie kell a nemzetközi külföldi szer 
ződési tárgyalások iránt és garantálnia kell 
a változatlan ujoncjutalékot . . .“ Hát csak 
kell és kell ! Csak az a baj, hogy most nem 
olyan többséggel van dolgunk, a melynek, 
elvfeladás nélkül is kell a hatalom 1 

*
Hires adoma a néhai Kozma Sándor 

királyi főügyésze. Rabziselt vincellérje volt,
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Az előrelátó családapa.
— Egy ur h>zta ezt a levelet, szólt a 

szobaleány, — azt mondja, hogy választ 
vár . . .

A szép Paulette Durand felbontotta a 
"borítékot s egy névjegy került a kéz -i közé; 
azonnal el is olvasta fuiszóval :

„Almdor Bernardin beszélni óhajt
Paulette Durand kisassmnynyal a név- j
télén levelek ügyében “
— Mit jelent ez? És ki ez az Alindor 

Bernardin ? Talán a hires költő ?
— Parancsol, kisasszony ? — kérdezte 

a szobaleány, aki még kevesebbet értett a 
levélből, mint az úrnője.

— Semmit, semmit, Viktoire. Bocsássa 
be ezt az urat.

Körülbelül ötven éves lehetett az az ur, 
akit Viktoire bebocsájtott.

— Kihez van cserencsém, uram ? Alia- 
dor Bernandinhez, a költőhöz ?

A vendég meghajtotta magát és hal­
kan igy szólt:

— Igen, kisasszony.
Paulette Durand fölkelt a igen udvariasan 
karszékkel kínálta a költőt.

— Nagyon szép öntől, hogy eljött ma 
■gát bemutatni! . . . S különösen örvendek, 
"hogy tud valamit azokról a gyűlöletes név­
telen levelekről, melyek két hét óta tönkre 
teszik a nyugalmamat . . . Ön úgy e tud 
fe’ólük valamit ?

Bernardin mosolyogva leült s nyugod­
tan igy sióit:

— Természetesen, kisasszony, mert más- 
nt nem is mertem volna itt alkalmatlan­

kodni. Tudok mindent ezekről a névtelen

levelekről . . . Annyival is inkább, mert én 
iríam őket! . . .

— Ön ? — kérdezte Paulette bámulva. 
— On volt oly vakmerő, hogy oly gyaláza- j 
tos dolgokat irt nekem a vőlegényemről, 
Paul Dar man d úrról ? Ön voít oly vakmerő, 
s még merészkedik ide jönni ? !

A vendég még mindig csak mosolygott.
— Kérem ne szidjon addig, mig nem 

tud semmit. Kisasszony, önnek lehetetlen 
Paul Durm.md úrhoz férjhez mennie.

— Lehetetlen?! Ugyan miért, ha szabad 
kérdeznem ? És mi jogon avatkozik bele a 
dologba ?

— Azért, kedves gyermekem, mert min- 
d'8 jogunk van ahoz, hogy annak, akit sze­
retünk és tisztelünk, útjába álljunk akkor 
amikor ostobaságot vagy gyalázatos dolgot 
akar elkövetni ?

Paulette a meglepetéstől alig tudott 
szóhoz jutni :

— Részeg ön, uram, vagy csak azért 
jött, hogy engem sértegessen ?

— Ugyan, ne gyerekeskedjék, — szólt 
Bernardin vállat vonva. — A bájos nőket 
mindig nagyon könnyen elragadják az áb­
rándjaik . . .

Paulette fölugrott.
— Nem hallgatom tovább, uram, — 

kimegyek . . .
Bernardin eléje állott.
— Kérve-kórem, kisasszony, maradjon 

itt I Pár szóval mindent megmagyarázok. Ön 
nem lehet Paul Darmand ur felesége, mivel 
neki már van tgy felesége és négy gyer­
meke 1

A fiatal leány megtántorodott s elesett

volna, ha bele nem kapaszkodh itik egy ka­
rosszékbe.

— Igen, kisasszony, felesége van és 
négy gyermeke 1

— Neki ? 1 Ugyan ne beszóljeniiyon őrült 
ségeket! Lehetetlen, hogy Paul engem el 
akart volna bolondba ni . . . Ön vagy őrált, 
vagy részeg 1

— Bájos leányI Határozottan nagyon 
bájos leány 1 . . . Azonban egy kisfé mégis 
csak rosszul fejeztem ki magam. Csak azt 
akartam mondani, hogy Paul Darmand ur 
nak már hat év óta van egy barátnője és. 
négy gyermeke.

— És mit akar tőlem ez az asszony ? 
Odadobunk neki egy csomó pénzt s azzal 
vége 1

Alindor Bernardin el kezdett könyö­
rögni :

— Ön ezt nem fogja megtenni! Mart 
itt nem közönséges szeretkezésről van szó. 
Ennek az asszonynak férje is van.

— Annál inkább abba kell hagynia 
Paulnak ezt a gyalázatos viszonyt!

— De kérem, gondolja meg a dolgot; 
— könyörgött a költő. — A férj mindent 
tud s már hozzászokott ehhez a viszonyhoz.

— Ugyan szép ur lehet ! — Szólt Pau­
lette gúnyosan.

— Kedves kisasszony, ön nem érti ezt 
a dolgot, — szólt a költő. — Darmand ur 
az asszonyt elhódította a férjétől. Viszonzá­
sul hozzájárul a háztartás nagy költségeihez, 
nevelteti a gyermekeket s mindent elkövet 
a család jóléte érdekében. Igen kedves és 
boldog családi életet élnek . . . a ön nem 
fogja megrontani ezeknek az embereknek a-
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-S M előtt panaszkodott a szőllősházának ros­
tatagsága miatt. Ujjat kellett volna építeni.

— S ihse se tessék aggódni, felel a vin­
cellér. Csuk tessék jó beaszekurálni, a többi 
az én gondom.

Ez a vincellér a politikában — Tisza 
István gróf. Felgyújtotta a házat, előbb azon­
ban jól beaszekurálta Fejérváry bárónál. Majd 
* vizsgálatból tudódik ki, hogy mi lesz a 
jutalma !

NAPI HÍREK.
Debreceni perec.

-— julius 9.
Laktanyák felé sétáló magyarok nem mindig 

éreznek kellemes érzéseket, hanem e napokban mé- 
"is volt rá eset. A katonai zenekar erősen tanulja a 
„Himnusz -t és a „Szózatw-ot. A ki-kicsapó bamr- 
Lullámok tanúsítják, bogy már szép előhaladás 
történt. Helyesen van: A hadsereg előbb a magyar 
himnuszt tanulja meg, aztán — szép lassan — 
megérti és elsajátítja a benne foglalt nemzeti érzel­
mieket is.

A nagyerdei közönség pedig azzal lepett meg. 
Jiogy a katonai zenekar e napokban nagy igyeke­
zettel húzott egy igen kedves, igen rokonszenves 

népdalt. Azt, amely úgy kezdődik, hogy „./a, be
............. “ Miután nem előzte meg poházköszöntő

;uezn lett belőle semmi baj, legföljebb az erdei füle- 
emlék, pacsirták és rigók vették fel állandóan a 
.műsorukba. Nagy figyelem a zenekartól. Kezd ve­
rünk érezni. Hálás viszonzásul mi is szolgáibamk 
-engedménnyel. Azzal ugyanis, bogy a mikor a cs. 
zés kir. zenekar a Jaj de h . . . ,“-0t h u z z a, 
^.agában a kövclkező szövegre gondol jón:

Jaj be édes a német,
Hogy az Isten áldja meg,
Eekérváryt, Tiszáját,
Egész ármádiáját !“

A Nagyerdőt nem látogatja kellően a debre- 
®*ni közönség. Pedig igen kitűnő bolt a Nagy­
erdő. Űr, hossz és sulymérték szerint mérik ott, a 
szí a városban nem található : az egészséget 

'Gondoljunk szegény tüdőnkre és zarándokoljunkcso- 
potostól a Nagyczdő sűrűségébe !

^en™8^ tartaSS!
meg a debreceni templomokban : A refor- 
matus A ügytemplom ban, Kovács JánosL'n Szele mCvör^ay Ujte™Xn>-
K Tóth Kálmán^V' spotalyi templomban 

. lutn Kálmán, Csapokertben Létai Pál
Menyhért, Szegényházban Hajdú Zsigmond 
Homokkertben Papp László szénior ’

A szentnnna-utcai róm kath n 
lomban (Pünköst után IV. vasárnap):' Reg­
gel b orúkor misézik : Vass Károly tanár
lét ea?v0zk: kNyárÍ IgIíC- a 8 órai szLt mí 
set egyik kegyesrendi tanár mondja, 9 óra-
kor ünnepélyes nagy misét végez DfJ Wolafka
K°naV- PÜSPök’ Prépost, plébános segéd
ette., nagymise után Nyári Ignác prédikál 

háromnegyed 11 kor a SvetilLárda és az 
elemi iskola növendékei jönnek szent mi- 
sere. melyet Mellan István mond, fél 12-kor
Rtánií :t Sz°tÓ l8tV,á.n- DéJiután 3 órakor 
jytánia, 4 urakor a Rózsafüzór társulatának

°S-Ságát 8zent beszéd, körménél 
és lytárnával végzi Dr. Wolafka Nándor v 
püspök, prépost, plébános.

mm

"boldogságát . . . Igen, kisasszony, önnek 
nem lesz szive ahhoz, hogy ennek a nőnek 
és férjének a helyzetét megrontsa s árvává 
tegye azt a négy gyermeket ! Sőt a férjnek 
épen most sokkal nagyobb sziigsége van 
.Paul Darmand urra, mint valaha. Darmand 
mr igen tekintélyes drámaíró s megígérte, 
hogy a férjnek egy darabját elfogadtatja s 
elöadatja egy nagy színház igazgatójával. 
Tehát amint látja, ez a házasság bizonyosan 
inegrontaná annak a családnak az anyagi 
jólétét és boldogságát. Önnek a lelkiismerete 
'uem engedi, hogy ezt megtegye. Ezt nem 
akartam mind elmondani, azt gondoltam, 
hogy lesz eredménye annak a tiz névtelen 
levélnek is, amelyet ez ügyben írtam . . . 
De mikor láttam, hogy hiába firkálok, rá­
szántam magam erre a lépésre . . . Igazán 
nagyon sajnálom, hogy széttéptem az áb­
rándjait, de a családi boldogság a legelső.

A költő nem beszélhetett tovább, mert 
K'aulette dühösen rákiáltott :

— De most már hallgasson, mert mind 
jött kidobatom 1 S különben is minek avat­
kozik bele ebbe a dologba ?! Mi köze 
hozzá ?!

A költő meglepetten nézett a leányra, 
s kétségbeesve igy szólt:

— Hogy miért avatkozom bele? Hogy 
Közöm hozzá ? De, kisasszony, még min 

% nem érti, hogy a vőlegényének az én 
eieségem a barátnője és hogy Paul Dar- 

-oaodnuk az én négy gyermekemet kel! el­
tartania ? 1

Serge Basset.

m z Ai5 egost: hltv- ev- templomban d. e. 
tte,p=-e-rvég;ieleCUeZ,ele‘el Ma,emí L=i"

1 • "5 kath. kápolnában 6 órakor reer- 
geJ istenitisztelet, d. e. 9 órakor szt. mise, 
a. u. d órakor vecsernye utána szt. olvasó.

— Csendőrőrs vizsgálat. Gróf Csáky 
Zsigmond csendőrszázados a böszörményi 
járásban tegnap megkezdte az öskzvizsgá- 
latot.

— Védekezés a tüdővész ellen. Lu­
kács György dr. kultuszminiszter, a ki a 
népszanatóriumok építésére megindult moz- 
ga,om vezetője volt, még főispán korában, 
rendeletet bocsátott ki valamennyi tanfel- 
üg} előnek. Utasítja őket, hogy a tüdővész 
ellen valé védekezést vigyék be sz iskolába. 
Az orvosi tudomány megállapította óvórend­
szabályokat is közli velük. Szükséges, hogy 
a termek mindig naposak legyenek s hogy 
az iskola falait évenkint legalább kétszter be­
meszeljék, a padlót pormentesitő szerekkel 
kell bevonni, gondosan kell takarítani, 
az ablakokat minden óra után ki kell 
nyitni, a tanító ne engedje, hogy a növen­
dékek hideg vizet igyanak, minden szünetet 
a szabadban töltsenek a tanulók, a torná- 
szást szabadbun kell végezni, stb. Ha a ren­
delet minden pontját szigorúan végrehajtják 
az iskolában, bizonyosan kevesebb lesz a 
tüdővészes gyerek.

— Föloszlatott sstrájktanya. Mint 
lapunk tegnapi számában előre jeleztük a 
sztrájk tanyát tegnap reggel nyolc órakor 
feloszlatta a rendőrség. A sztrájkolóknak 
Szőes Lajos rendőrbiztos esendőn fedezet 
mellett olvasta fel a feloszlatást elrendelő 
végzést és felszólította őket a békés szétosz- 
lásra. A munkások az ellenszegülés legki­
sebb jele nélkül vették tudomásul a hatóság 
halátozatát. Nyugodtan felcibelődtek és el­
hagyták a sztrájktanya területét. Csendben 
felvonultak a Piac utcára, melyet mindkét 
oldalórl egészen elleptek. Az egész napon 
át a főtéren táborozlak a sztrájkolok és csak 
késő este ősz1 adóztak szét csoportokba ve­
rődve. Rendzavarás nem fordult elő.

— Rokkant és nyugdíj egylet. A
debreceni fiókja, folyó hó 15-dikén szombat 
este a Margit fürdő dísztermében, az özve­
gyek és árvák segély alapja javára, az Egye­
tértés dal és zene egylet szives közreműkö­
désével, kedélyes estével egybekötött zárt­
körű tárevigalmat rendez a következő mű­
sorral-

1. Nyitány előadja az Egyetértés zene­
kara. 4. Ki a gonddal. Riegertől előadja az 
Egyetértés dalkör. 5. Párjelenet Írták és elő 
adják Daday Lajos és Molnár Imre urak, (i

Ka “f«halo*> fédertől, előadja az Egyetér­
tés dalkor. Műsor után tánc reggelik. A száz 
tagú rendezőség mindent elkövet, hogy a 
nagyérdemű közönségnek egy kellemes estét 
szerezhessen és hogy jótékony egyesületét 
minél szélesebb közben ismerté lehessék A 
kik még tévedésből meghívót nem kaptak és 
erre igényt tartanak szíveskedjenek a ren- 
dezőseghez fordulni. Belépti díj személyen- 
kint 1 kor. J) fill, előre váltva 1 korona Je-
kMé Aapíiatók ; Szabó István ur papirkeres- 
kedésében Cico Lajos ur Ster.cinger ház. 
Gricman Gyula nr városház épület. Szik- 
szay Aladár fodrász üzletében Atilla-tér 
5 és a rendező bizottság tagjainál. A zenét 
egyik jo him cigányzenekar szolgáltatja. 
Kezdete pont 8 órakor. J
„ . 7 Ráth György meghalt. Budapest­

ről jelentik : Ráth György főrend, az Ipar­
művészeti Társulat elnöke meghalt. Teme 
tése ma lesz.

— Békéltető bizottsági ülés. Ma­
gánfelek apróbb vitás ügyei elintézése vé­
gett az iparterület békéltető bizottsága e hó 
13-án rendes ülést tart.

— Gazdasszonyáink panasza. Elkö­
vetkezett a nyári időszak, mikor sok ember, 
mivel nem telik húsra s más efféle drága 
ételekre, a piacon gyümölcsöt vásárol s éh­
ségét ezzel csillapítja. A mi piacunk tele 
van gyümölcsöse], mihez fogható, legalább a 
mennyiséget tekintve, sehol az ország vidéki 
városaiban nem található. A gazdasszony, ki 
korán fel kél, s a korai reggeli órákban be­
szerzi vásárlásait, még jó gyümölcsben válo­
gathat, de ki csak délután veheti magának 
a fáradtságot, hogy magának gyümölcsöt 
beszerezhessen, annak csakugyan a legszá- 
nandóbb feladat jutott. A mi piacunkat egész 
napon át égeti a nap heve, a gyümölcs ösz- 
szeposhad, a folyton szálló por be borit 
mindent, a hemzsegve szálló millió légy 
összeköpdös mindent. Ez a sors vár a gyü­
mölcsre s valóban gyomor kell hozzá, vagy 
egy elkényszeredett állapot, mely az ilyen, 
kotyvalékot beveszi. Még ha tízszer is meg­
mossuk az ilyen összetapadt gyümölcsöt, az 
is mind hiába való, meri a gyümölcs már 
elvesztette minden zamatát. — Nem vehetne 
magának az eladó kofa legalább annyi fá­
radtságot, hogy valami átlátszó szövettel be­
borítaná gyümölcsét, vagy mind e bajok 
orvoslására ismét a városi tanácshoz for­
duljunk ?

— Egy gyermek szerencsétlensége.
Az anyai gondatlanságnak ismét van áldo­
zata. Ezúttal is egy ártatlan kicsi apróság. 
Szinte megdöbbentő, hogy az utóbbi időben 
alig van nap, hogy gondatlanságból okozott 
gyermekhalál elő ne fordulna. A mostani 
eset Böszörményben történt. Veres Emma 
parasztasszony mosással foglalatoskodott, mi­
közben 2 és fél esztendős kis gyermekének, 
aki folyton körülötte settenkedett kezeügyébe 
került a mosáshoz használt zsíros szóda. Az 
apróság azt hitte a mé cg 51, hogy cukor, 
hozzányúlt és evett belőle. Az anya már ké­
sőn vette észre a szerencsétlenséget és mire? 
segítséget nyujhattak volna a gyermek meg­
halt. A gondatlan asszony ellen az ügyész­
ség megindította az eljárást.

— Tűs a Vilmos hassár kaszár­
nyában. A helybeli Vilmos kuszáik aszár- 
nyában az éjjel fél 12 órakor tűz támadt 
Egy széna raktár gyuladt ki eddig ismeret­
len okból. A raktárba tegnap raktároztak 
be 1 ét kocsi szalmát és az fogott tüzet. Egy 
pillanat alatt lángba borult az épületrész, 
egész tetőzete. A tűzoltóság Bubiig Ernő k> 
főparancsnok vezetése alatt nyomban kivo 
nult a helyszínére és egy érái munka után 
lokalizálta a tüzet. Az égő raktár alatt volt 
a nyergek és egyéb lószerszámok raktára, de 
oda a tűz szerencsére nem férkőzhetett.
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— Az államvasuti altisztek mula t-
sága. A máv. altisztek tegnap este tartót 
ták a nagyerdei Dobos pavillonban juiiíli 
sukat. A nyári mulatságok hosszú sorozatá­
ból úgy anyagi mint erkölcsi siker tekin­
tetében kiemelkedik a derék vasutasoké. A 
tágas terem zsúfolásig megtelt közönséggel. 
Az állomási tisztikar tagjai közül többen 
jelenvoltak a szép sikerű mulatságon, mely 
a hajnali órákban ért véget.

_ Műkedvelő előadás. Az asztalos
ifjúság e hó 29-én , a Margit fürdő d sz 
termében műkedvelő előadást rendez. A Li­
liom Klári cimü népszínművet fogják színre 
hozni. A darabból a próbák serényen ion­
nak. A szerepek ügyes kezekben vannak.
A rendezőség minden lehetőt elkövet és fá­
radhatatlan tevékenységet lejt ki a siker ér­
dekében.

— Magyar kereskedők a magyar 
iparért. Egy nagy horderővel bíró és igen 
érdekes mozgalom indult meg, mint értesü 
lünk, a magyar kereskedők közt. A buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara több ve 
zeíőembere tegnap bizalmas jellegű tanács­
kozásra gyűlt'ö-sze, amelyen elhatározták, 
hogy országos kereskedői mozgalmat indi 
tanak és ha ezt elérték, úgy mindazokra a 
külföldön gyártott iparcikkekre, amelyeket 
már Magyarországon is versenyképesen ál­
lítanak elő kimondják a bojkottot. A moz 
galomnak az a célja, hogy a kezdeményező 
hazafias kereskedők ezzel a bojkottal akar 
ják bizonyítani, de egyben meg is figyelni, 
hogy a bekövetkezendő önálló vámterület, a 
magyar iparra pozitív számítással is, milyen 
óriási és azonnali hasznot jelent, az érte 
kezleten jelen voltak igen nagy lelkesedéssel 
fogadták és tették magukévá az eszmét s 
elhatározták, hogy az'"akciót a kereskedelmi 
és iparkamara julius 11 iki plenáris ülése 
után nyomban megkezdik. — A mozgalom 
vezetésére a kereskedő és pénzügyi világ 
vezéreit kérik fel, — hogy igy is biz 
tosithassák a mozgalom — sikerét. — 
Egyelőre — ha az országos imóző-bizottság 
megalakult — csak egy forgdmi árucikkre 
fogják kiterjeszteni a bojkottot. Természete 
sen megelőzőleg minden egyes kereskedőt, 
mely a bojkott alá v tt c k'cet árusítja, kő 
telezik a magyar gyártmány árusítására, úgy 
hogy a közönség keresve se kaphasson mást 
mint magyar gyártmányt. Ha ez az egy 
iparcikkre szóló bojkott teljesen fannál, ak­
kor a tapasztaltakon elindulva, minden Ma­
gyarországon gyártott ipar érmék védelmé­
ben kiterjesztis a bojkottot A budapesti 
nagykereskedők közül már többen hozzájá­
rultak és több ezer koronát adtak a szerve­
zéshez.

— Népesedés. Az anyakönyvi hivatal 
kimutatása szerint a múlt héten 57 volt a 
születések száma. Ezek közül 24 fiú, 33 
leány, — mivel szemben 73 a haláleset. így 
tehát 16 al fogyott a város lakossága.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatalnál a követ 
kező halálozások jelentettek be : Mikola Jó 
zsef ev. ref. 5 hónapos, özv. Bőr Jánosné 
ev. ref. 81 éves, Papp Margit ev. ref. 3 hó 
napos, Bitner Erzsébet r. kath. 60 éves, Be- 
reczky Lajos ev. ref. 24 éves, Finta Juliánná 
ev. ref. 6 éves, Annyók József ev. ref. 1 hó­
napos, Szóke Juliánná ev. ref. 9 éves, Szen­
tesi Margit ev. ref. 14 napos, Bató Ibolyka 
ev. ref. 13 hónapos.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten házasságot kötöttek a következők : Fuida 
György—Zsolnay Albina, Szabó István— 
Takács Mária, Vári Sándor—Szoboszlai Lidia, 
Tar László—Pete Zsuzsánna, Boros Kis Sán 
dór—Szabó Zsuzsánna.

— Eljegyzések. Az elmúlt héten az 
anyakönyvi hivatalnál kihirdetés végett je 
lentkeztük : Na<zy Sámuel—Olajos Eszter, 
Nagy András - Pál Jolán, Koch László— 
Gyökös Juliánná, Steiner Iván—Fazekas 
Eszter, Schmied Má'yás—Laozi Piroska, 
Ménes János—Sipos Esz er, László Imre— 
Marenó Irma, Weidner Mihály—Kubinyi Pat 
renella, Szítba Gyula - Bétzler Emma, Bol­
dizsár Imre —Nagy Juliánná. Összesen ki 
lene pár

— Tűz. A közeli Egyek községben a 
napokban kigyuladt Pásztor József odavaló 
gazdálkodónak háza. A nád fedeles tetőzet 
teljesen rommá égett. A község lakosai, a 
földművesek ilyenkor, aratás idején kint van­
nak a határban és a kigyuladtcpület oltás hi­
ánya miatt lett a lángok martaléka. Á kár 
körülbelül 800 korona.

— Tyuk lopás. G. Szabó Kálmán 
kórház utcai lakos bezárt tyukólábói az el 
múlt éjjel valaki 3 tyúkot ellopott. A rend­
őrség keresi a tettest.

— A bajusz. Ne n minden pályával 
jár együtt a bajusz viselésének joga. Szí­
nészek, pincérek, kocsisok, inasok edd g az 
orruk alatt ágaskodó férfid sz dolgában a 
gazdájuk kegyétől fnggtek. Párizsból Írják, 
hogy a bajuaztalanok forrongása mind na­
gyobb eredményűvel jár. A pincérek már 
kivívták, hogy akkora bajuszt hordhatnak, 
hogy akár a fülök köré csavarhatják s most 
a temetkezési hivatalnokok állottak hadi- 
sorba. Hosszú küzdelem után a múlt héten 
meg lett a fegyverszünet : a vállalatok 
ig igatóságai beleegyeztek ibba, hogy a tiszt­
viselők hordhalnakbajuszt, de egyelőre csak 
— kísérletképpen.

— Mit eszünk meg ? Egy tudós or­
vos kiszámította, hogy egy hetvenéves em­
ber egész életén át úgy a hig, mint a szi 
lárd ételeket számítva, mintegy busz vaggon 
eledelt költ el. Ha egy vaggónra csak 4 ton­
nát szarni unk, ez 80,000 kirónak felel meg ; 
a mi 25 530 napra terjedő életszakhoz v.szo 
nyitva, áVag 3 kiló és 200 gram naponkint. 
Az eledel nagysága természetesen változik a 
korral. A gyermek és aggastyán 2 és fél, a 
felserdült ember pedig 3 és fél, vagy 4 ki­
logram é élt fogyaszt el naponkint. A legfon­
tosabb táplálékunk imádságunk mindennapi 
kenyere. Az a konyérmenyisóg, melyet egy 
egészséges ember 60 esztendeje alatt elfo­
gyaszt, mintegy 330 métermázsára tehető. 
Gyakori és kedves eledelünk a burgonya h. 
Az emberöltőn elfogyasztott burgonya tovább­
vitele 30 izmos ember erejét is próbára tenné. 
Teremtő Ist°n, mekkora lehet az a hustömeg, 
melyet egy 60 esztendős ember elfogyasz­
tott! Ha minden ételt és italt, mit az em 
bér életében elfogyaszt, összefoglalunk, en­
nek súlya 1300 szór többet tesz ki az em 
béri test súlyánál. Az ember életében elfő - 
gyasziott étel és ital pénzértékben kifejezve, 
összesen 40,000 koronát képvisel.

— A póttartalékosok behívása Bu
dapestről Írják : A póttart lékosok behívói 
a hadkiegészítő parancsnokságnál kiállítva 
készen feküsznek. — Felső parancsra a 
hadkiegészítő parancsnokság azonnal szét- 
küldi. Azokban a vármegyékben, melyek a 
behívók kézbesítését megtagadják, posta 
utján fogják a címzetteknek kézbesíteni. 
Továbbá a hivatalos lapban is közölni fogják 
többször a behivottak névsorát.

— Érdekes eljegyzés. A mmta „Nap ­
ban olvassuk, a békésgyulai családi dráma 
szerencsétlen hősnője, Nyisz or Ado-jánné 
tudvalevőleg a törvényszéki tárgyalás előtt 

; pár nappal meghalt. Az özvegyen maradt 
férj, Nyisztor Adorján törvényszéki vizsgáló

bíró, akinek személye körül játszódott le * 
s tét mérgezési dráma, újra nősül. Mint 
Debrecenből jelentik, eljegyezte Fábián Lajos 
Mór felső kereskedelmi iskolai h. igazgató 
leányát, Juc r.át. Post nabila Phoebus ! Ál­
dást és szerencsét kívánunk a tiszti szere­
lemből kötött frigyhez.

— Nagy óváoió. Megható szép ünne­
pélye-ség között nyújtotta át a Szüctök és- 
Sapkások Köre Ketzer József szűcsnek azt 
a disz oklevelet, mely szerint őt a kör nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag diszelnökévé vá­
lasztotta. A kór. küldöttsógileg szombatim, 
délben felkereste Katzert és lelkes beszéd 
kisóretébsn átnyújtotta neki a díszoklevelet 
Rúehenberg alelnök hangulatkeltő szép be­
szédét azzal kezdette, hogy az Országos Szű­
csök és Sapkások Köre önmagát tisztelte 
meg, amikor Katzer diszelnökévé választót», 
mert nincs tagtárs a szakban, aki hódolót 
iis lelettel nem ismerné el azokat a nagy 
érdemeket, amelyek Katzer József nevéhez 
a szüc-úpar fejlesztése és fellendítése körül 
fűződnek ós az/al vógzé beszédét, hogy a 
kör hiszi es reméli, hogy az ünnepelt min­
denkoron a szücsipar művészi nívójának eme­
lés >re fordítja szakszerű tudását, kiváló ta­
pasztálban és nagy tehetségét, melyre a 
magyar szűcsi par méltán büszke. Az ünne­
pelt könnyekig meghatva mondott köszönetét.

— A 17 év óta fennálló, sok érem­
mel kitüntetett a mai kor igényeinek meg- ( 
felelően teljesen átalakított Diana Telep Tar 
(Hevesmegye), legjut ínyosabban vesz, elad, 
cserél, idomít, nevel, különböző állatokat, 
szárnyasokat stb. neve setesen : fajebek, faj- 
micskák, fajnyulak, különféle madarak, exo- 
t'kus állatok ós disz-szárnyasok, faj baromfiak 
fajgalambok, óriási baglyok, élő méhek stb. 
stb. Legújabban megjelent árjegyzék ingyen 
és bérmentve.

— Sok olyan betegfaág létezik, mely
évekig lappang az emberben, s mire aztán 
egyszer kitört, sok fáradságba, időbe ós költ­
ségbe kerül, mig tőle megszabadulunk. — 
Holott, ha jókor felismerik és mindjárt hoz­
zálátnak, egy 5—5 he es jól megválasztott 
tíirdőkura teljesen eimu'aszth ttja Egész sor a 
van az ilyen betegségeknek, mint a gyomor 
elsavanyodása, melyből később a gyomor 
ki fekély edése lesz, az epe besürüsodese, mi­
ből az epekő fejlődik, a csontok gyengesége, 
puhasága, mely angolkórhoz és csontlágyu 
lás hoz vezet, a vesében föveny, mely a kösz 
vény előjele stb. stb. Aki ezen bajával pl. 
Lipik fürdőjét keresi fel és ott 4—6 héüg 
alapos kúrán ik veti magát alá nyugodtan 
elmondhatja magáról, hogy egy súlyos be­
tegségnek vette elejét. Ehhez pedig nem kell 
még sok pénz sem, mert Lipik ma már nem­
zetközi hely, hol olcsó szerrel is ellehet érni 

! a száraz lakást, jó kosztét, nagy tisztaságot 
és gyógy erejű fürdőt egy szóval mindazt, 
amire a gyógyulást keresőnek szüksége van. 
Annyi bizonyos, hogy akinek valamilyen al- 

1 kati betegsége van, avagy hurutja, a gyo 
mór, bél, légzőutak, vese, epehólyag rend- 

! szerében, csuza, köszvér.ye, isohiása, vérbaja, 
j mirigybetegsége, cukorbaja, elzsirosodása,
: réiji izzadmánya a medencében stb. azon 

biztos reménységgel keresheti fel Lipik für­
dőjét, hogy az évezredek óta nagyhírű hő­
forrás tőle sem fogja megtagadni az őster­
mészet adta gyógyerajét, a fennálló betegsé­
get kiküszöböli és a súlyosabb következmé­
nyes bajoknak gyökeresen elejét veszi.

x Szeplő, pattanás, foltok az arcot 
; elcsúfítják, azonkívül a nap és szél is na-

tfrliioír p'rlo " legnagyobb cipő áruházában ó; iási választék legjobb minőség-
férfi, női- és gyermek cipőkben, kalan. fehérnemű és divatcikkek-

mesés ölesé árak mellett. Piac és Xossuth-utca sarkán,Xistemplommalszembe. - V 2,
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sgyon befolyásolják, az arcbőrt — ezért hasz­
nálják hölgyek sőt urak is a hírneves Föl­
des-féle Margit crémet. E törvényesen védett 
arekenőcs sem higanyt, sem ólmot nem tar­
talmaz, a szeplőt, máj foltot, pattanást és az 
arc mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt 
eltávolítja, a ráncokat kisimítja és az arcnak 
finom, fiatal rózsás szint ad. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a készítőnél: Földes 
Kelemen gyógyszerésznél Aradon és |minden 
gyógyszertárban.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
íestészoti és fényképnagyitási műterme Piac 
a tea 44. dr. Ujfaluísy-ház. A hand* fénykép - 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Ki akar olcsón ruháxkodni, az
vegyen szép és olcsó angol és belföldi divat 
szövetet eredeti gyári árban Ranunkel H 
ás fia cégnél.

x A valódi hírneves Málnás! Siculai 
székely gyógyforrásviz kapható Debrecenben. 
Vezérképviselet: Trigárszky Emil ügynök, 
főraktár : Komlóssy Lajosnál és kapható 
minden füszerüzleiben.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista e tes 
mis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

x Használja a hires Hajdúság1 pedrót. Eg- 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Fereno gyógy- 
Árrésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-eqyszai'vr 
g/ogyszortär.

Az Arany Bika kivéházban min­
den este cigányzene.

S

TáFIR A.TOJK«
Tőketerebes lángokban.

T.-Terebes, julius 8. Itt reggel óta ré­
mes tűzvész pusztít. Az egész község lán­
gokban áll. Az oltás a viz hiány miatt le­
hetetlenségbe ütközik. Délutánig hatvan la­
kóház leégett. A mentés közben egy ura­
dalmi gépész a háztetőről leesett és ször­
nyet halt. A szomszédos Sátoralja Ujhelyből 
a tűzoltóság és katonaság kivonult, hogy a 
mentést megkezdje.

A Potemkin megadta magát.
Bukarest, julius 8. A Potemkin hajó, a 

kíséretében levő torpedónaszáddal együtt ma 
Konstanzba érkezett, a hol a román hatósá­
gok felszólítására megadta magát. A legény­
ség a partra szállott s a hajókat átadták a 
román hatóságnak.

London, julius 8. Ide azt jelentik, hogy 
a Potemkin hajót a román kormány vissza 
adja Oroszországnak. A matrózok, miután 
azok közönséges katonaszökevények, — sza­
badon járhatnak és semmi bántódás nem éri 
őket. A román kormány el van készülve arra, 
hogy Oroszország a kiadatásukért erélyes 
diplomáciai lépéseket fog tenni.

Lázadás egy angol hajón.
Halifax, julius 8. A Canada nevű ka­

nadai cirkáló legénységének 5 tagját fegye­
lem sértés miatt fogságbavetették. A hajó 
parancsot kapott, hogy menjen a St.-Lőrinc 
öbölbe, tartóztassa fel a Virginia nevű pos-

1905
tavasz és nyár.
. l^ckiámcikkek:

1 zincs susogó rokámtaft méterenként frt 1.35 
«fekoto „ „ 95 1.35
JapÁnimosósclyem fit. — 85
Lo berty Sublimo minden színben „ — 78
-jiuBisienno brillanté * „ — 95
fekete ruhaselymok métrenként 85 krtól följebb 
Menyaszonyi r c haselymeko inétrekónt 85 „ „

tagőzöat, vegye át attól u postát ós vigye 
Sidney be (Uj-Skócia) honnan az interkolo- 
niális vasút gyorsprobamenetet kellett volna 
hogy tartson a postával Montreáiig, Hirsze- 
rint a legénység a rósz bánásmód miatt meg­
tagadta az utrakelést és a tovább való szol­
gálattételt.

Gyilkosság egy kanonoknál.
Zágráb, julius 8. Egy kanonok Marco 

bilges navü szolgáját ma lakásán borzasz­
tóan megcsonkítva holtan találták. Gyilkosa 
valószínűleg egy n ipszámos, kinek Fuges 
éjjeli szállást adott. Közelebbi részletek még 
nem érkeztek. A vizsgálat folyik.

A katonai gyakorlatok enyhítése.
fíécs, julius 8. Ma kora reggel a má­

sodik hadtestparancsnokság rendeletéhez ké­
pest három összetett hadilétszámú zászlóalj­
nak haroszerü menetgyakorlatot kellett volna 
tartania a sciimelzi gyakorlótérről a csapa­
tok hadifelszerelésének ós hircképessógének 
gyakorlati kipróbálása végett. A rendkívüli 
meleg miatt azonban a hadtestparancsnok­
ság elrendelte a gyakorlat elhalasztását.

Zsidóüldözések.
hiev, julius 8. Kruseván, az ismert anti­

szemita búj fogató tegnap Oleszába érkzeatt 
hogy a lakosságot a zsidók lemészárlására 
felszólítsa.

Lemberg, julius 8, Orosz lengyelország- 
ban igen sok városban zsidóüldözés van 
napirenden. Varsóban 40 házat felgyújtottak 
a zavargók. Húsz zsidó meghalt.

Odessza, julius 8. A legutóbbi zavar­
gásokban — mint egy statisztikai kimutatás 
mondja kétezer ember halt meg.

A vihar pusztítása.
Szatmár, julius 8. A szomszédos Tyú­

kod községben tegnap nagy vihar volt, a 
mely egy csűrt összedütött. A csűrben 60 
munkás aludt, a kik közül a lehulló geren­
dák 9-et agyonütöttek. Többen megsebe­
sültek.

Zavargások Lodzbau.
Pétervár, julius 8. A hivatalos lap 

leírja a lodzi zavargásokat és azt mondja, 
hogy a zavargásokat a forradalmi pártok 
agitációja, különösen a szociáldemokratáké, a 
forradalmi lengyeleké és a zsidóké idézte 
elő és a szakadatlan zavargásokkal a lengyel 
tartomány gazdasági romlását idézték elő. — 
Egymást követtek a tüntetések, zavargások, 
a terrorizmus, hivatalnokok és munkaadók 
ellen. Gazdaságilag a mozgalomnak oka nincs 
és azt nem a munkások helyi létfeltételei 
idéztek elő, nem ezek okozták a jun. 20. és 
23-i eseményeket, melyeket a szociáldemok­
ratáktól és a lengyel, valamint a zsidó or­
ganizációtól felbujtott forradalmi energia jel­
lemez. A zavargások 21-én kezdődtek. 22 én 
folytatódtak és a csapatokkal való nyílt 
harcban torlaszok emelésével és lövöldözéssel 
23 án érték el tetőpontjukat, midőn 160 fel-

TJjdonsítyok:
Voile Grenadine legszebb színekben.
Voilé de Sole „ u
Popeline brillante
mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választék gyönyörű skót-selymekben.
Travers csíkos ős kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 120 cm. cóles Rádium i-s créppe brillate 
minden színben — Louis XV. jelegű chilié ós Mile 
fieus-selymek— Gyönyörű csidke gyöngy- és vá- 
szonhimzések. Legújabb Fekete Roil-tafit 50 cm 
frt 1.90. stb.

kelőt öltek meg és 162 őt megsebesítettek. 
Egy tiszt és három katona is megsebesült a 
zavargások közben, azonkívül három rendőrt 
üllőitek ós többet megsebesítettek. A lodaí 
lakosság elhagyta a várost. — Két nap alatt 
20,000 zsidó utazott el Lodzból. A kormány­
hoz érkezett jelentések szerint a szocialisták, 
lengyelek és a zsidók terrorizmusa vissza­
hatást keltett a bennlakó lengyel lakosság 
körében, amely úgy nyilatkozott meg, hogy 
a lakosság egy része kiáltványt bocsátott ki 
melyben azt hangoztatják, hogy a szociális- 
táktól, lengyelektől és zsidóktól kezdett 
sztrájk a munkások romlását fogja előidézni.

Bonyodalmak a fekete tengeren.
Konstantinápoly, jul. 6. Az osztrák 

Lloyd a napokban újra megkezdi járatait. 
Nem igazak azok a jelentések, hogy az 
orosz nagykövet azt kívánta, hogy a porta 
kényszerítésekhez folyamodjék ha a Potem­
kin mvje.onik a kikötőben, vagy át akar 
menni a Boszporuszon. A nagykövet csak 
a történtekről ér esitette a portát és figyel­
meztetett a Poíeookinnek török kikötőkben 
való megjelenése lehetőségére vagy ama 
kísérletére, hogy a Boszporuzon átvonul. 
Azonban a portira bízta, hogy a fennálló 
szerződésekhez képest a szorosan való át - 
vo iiilást megakadályozza. Szinovjev oros is­
ii agykövet sem terjesztett elő ilyen kíván 
ságot, majd kihallgatását. Eidig csak egy 
török torpedőuiszád indult útnak, mely a 
Boszporuszon cirkál. Az a hir sem igaz, 
hogy Rabokban élesen lőttek az orosz álló-* 
máshajóra, melyen Szinovjev nagykövet volt.

‘ A haJót> m3ly naplemente után érkezett, 
szabályszerűen vak!evésekkel kellet feltar­
tóztatni, mire azután az ott maradt. Szinov­
jev nagykövet gőzbárkájával, mely Kabakbaa 
várta. Bujukderebe ment.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, julius 8.
Buzakinálai kielégítő, vételkedv javult. 

Nyugodt irányzat mellett 22,000 méter mázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyébfe 
gabonanemek közül tengeri és zab szilár­
dul tartott, a többi változatlan. Idő: szép.

Búza októberre 15.72—74.
„ 1906. áprüisre 16.18—20.

Rozs októberre 12.78—80.
Zab októberre 11.30—32.
Tengeri júliusra 15.12—15.

„ 1906. júliusra 10.64—66.
Repce augusztusra

Törvényszók;.

§ A feljelentett m. kir. Curia. Egy
vidéki ügyvéd — mint az „Ügyvédi Lapok“ 
írja — a kir. Curia ellen csalás miatt tett 
bűnvádi feljeleatóst a budapesti kir. törvény­
szék előtt. Feljelentésében azt adja elő, hogy

Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szónássy. Hoffmann 
ós Társa

BUDAPEST. Bécsi-utca 4 sz.
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» Curia két peréhen csalás utján hozta meg 
MZ ítéleteit s igy azoknak bűnvádi u'on velő 
megsemmisítését, kéri. Gegus Gusztáv helyet­
tes főügyész a vád képviseletét nem válalta 

a vizsgálóbíró és a vádtanács is elutasí­
tották a feljelentőt, mire ez a kir. táblához 
fordult felfolyamodással. A budapesti kir. 
tábla legközelebb foglalkozni fog ezzel a 
furcsa s valószínűleg egy elkeseredett ember 
komolyan nem vehető feljelentésével.

§ Tanító — bankár — fegyenc. Egy
felvidéki tót faluban egykor néptanító volt 
Müller Alajos. A falu szegény lakossága 
azonban lassacskán átvitorlázott Amerikába, 
úgy hogy egy szép napon Müller Alajosnak 
nem volt, kit tanítania : az egész falu kivún 
dorolt. A tanitó fogta tehát magát s utána 
ment a falujának. Amerikában szegre akasz­
totta a tanítóságot s banküzletet nyitott, a 
mely a magyarokkal való összeköttetései ré­
vén elég jól ment. A kivándorlók odavitték 
megtakarított pénzecskéjüket, a mit nehéz 
munkával kerestek. Müller azonban vissza 
élt honfitársainak bizalmával, » 4000 koro 
uát a bankjában elhelyezett idegen pénztől 
elsikkasztván, visszaszokott Magyarországba. 
Az amerikai hatóság elfogató' pa anesut adott 
ki ellene, s a rendói ségnek si terült is őt Bu­
dapesten letartóztatni. Ma kis érték át az ügyész­
séghez, a hol Bakonyi Kálmán vizsgál, br ó 
vaílatóra fogta s a kihallgatás befejeztével 

elrendelte ellene a vizsgálatot, egyúttal intéz­
kedett további fogvatartósa iránt is.

§ A halálbüntetés. Bírói gyakorla­
tunk a halálbüntetést 1880 óta fokozatosan 
ritkábban alkalmazza. 1880—1887-ig meg 
évente átlag 12 halálos ítéletet hozott a 
Kúria, 1880—1904 ig azonban már átlag 
csak l esik egy évre, sőt 1895—1899 ig 
egyetlen egy esetben sem hoztak halált s Íté­
letet. Kivégzés 1881—1885-ig évente 4—5 
volt, 1886—1895-ig évente 1—1, (1890 ben 
kivétélesen 4, 1893 ban egy sem.) 1896—99-ig, 
egy sem. Figyelemreméltó jelenség, hogy a 
mig a múltban rendszerint a Kúria volt az, 
amely az alsóbiróságok halálos Ítéletét élet­
fogytig tartó fegyházra változtatta át, addig 
az uj bűnvádi perrendtartás életbeléptetése 
éta a Kúria ismét visszatér a halálbüntetések 
helybenhagyásához.

A Grange-ház drámája.
Sherlok Holmes legújabb elbeszélése.

Irta: Conan Doyle. 5
— Jó reggelt Kopkins ur. Úgy látom, 

nem lehetek hasznára ez esetnél. Egészen 
világos itt minden. De értesítsen róla, ha 
elfogják Kandallókat, mert mégis kiváncsi 
vagyok. — Remélem, mihi mar gratulálha­
tok. — Jer Watson, otthon hasznosabbak 
Jöhetünk.

Visszamenőt láttam Holmes arcán, hogy 
valami a mit látott, különösen lekötötte fi­
gyelmét. Időnként meg megrázta a fejét. 
Szemei előre meredtek, mintha lelkében a 
grangei kaslély nagy ebédlőtermét látná, 
melyben az éjféli tragédia lejátszódott. Vo­
natunk épp egy külvárosi állomáson állott 
meg, midőn Holmes hirteli n megragadta 
karomat és maga után vonszolt ki a per- 
ronra.

— Bocsáss meg barátom, — sajnálom 
hogy újra fárasztalak, ..de valami bogár itt 
motoszkál a fejemben. Ösztönöm egészen el 
lene szól. Hamis, hamis, hamis minden a 
mit az a lady elbeszélt és mégis olyan hi- 
hetően mondották el a dolgot. Nincs semmi 
bizonyítékom az előadásuk ellen, ceak az a 
három pohár . . . Semmi egyéb.

De né'd, hogy mindent elejétől a vé­
géig gondoljak, ívjunk csak túra a padra, 
mig a chislehursti vonat jön. Tekints el 
egészen a lady elbűvölő egyéniségétől, hogy­
ne zavarja meg Ítélő képességedet. Látod, ha 
a részleteket elgondolom hidegvérrel must,

hogy 6 nincs jelen, sok olyan jut eszembe, 
a mi gyanút ébreszt berniem. Ez a három 
betörő; a kit a lady gyanúsít, 14 nap e.őtt 
Syndenharnban nagy feltűnést keltett. Az 
újságok hasábokat írtak róluk, arcképük is 
sokfelé m< gjelent. Ilyen betörők ilyenkor 
nagyon örülnek, ha elillanhatnak s aligha 
csavaroghatnak a vidéken. Pláne hogy olyan 
korán este dolgozzanak. Az is szokatlan, 
hogy megvernek egy asszonyt, hogy elhall- 
gaúassák; hisz az asszonyok inkább kia­
bálni szoktak, ha verik őket Azután minek 
svilkoln-nak, ha elegen vaunak. Három egy 
ellen Az is különös, Ív gy oly kis zsák­
mánynyal beérik. Még különösebb, hogy ha 
bort találnak, nem iszszák ki egészen az 
üveget. - Nem furcsák ezek a részletek, 
Watson ?

— De igen ; de azért mégis lehet, hogy 
úgy van, a hogy a lady mesélte. Nekem 
legfurcsább, hogy a ladyt a székhez kö 
tölték.

— Ez nekem is furcsa, Watson, mert 
nyilván meg kellett volna gy ilkoiniok a la­
dyt, nehogy feljelentse őket mindjárt. Nem 
tudom, hogy hogy van, de az bizonyos, hogy 
a lady elbeszélő ében sok a valószínűség. 
Azután mindezek fölébe ott van a három 
boros pohár . . .

— Mi van azokkal a poharakkal?
— Látod magad eőtt a három boros- 

poharat. ?
— Mintha előttem volnának.
— Azt mondják, hogy három ember 

ivott belőle. Nem tűnik ez fel neked ?
— Mind a háromban volt bor.
— Igen, de maradék csak az egyik 

pohárban volt, Ezt nyi ván észrevetted ?
— És mit következtetsz abból, hogy 

az utolsó pohárban volt maradók, benne du- 
gaszd.-irabok, az első két pohárba meg tiszta 
bor jutott.

— Dehogy, mind a háromban voltak 
apró dugaszdaraboeskák, meri a dugót rosz- 
szul húzták ki és mikor öntöttek az. üveg­
ből, felrázták a bor alját és or.nan a du­
gaszdarabokat. Ez a valószínű.

— És mit következtetsz ebből?
— Azt, hogy csak két poharat hasz­

náltak, azután mind s két pohárban lévő 
maradékot az apió dugaszdarabokkal beon- 

! töltök a harmadik pohárba és mindezt azért 
! tették, hegy azt a látszatot keltsék, bogy 
I három pohárból ittak. így került a dugasz 
i maradék csak egy pohárba. Meg vagyok 

gy őződve, hegy ez igy van ; és ha igy van, 
akkor a lady is, a kötnöm áj a is hazudott s 
egy szó sem, igaz abbcl, a mit nekünk el- 

I mondottak. És ha hazudtak, csak azért tet­
ték, hogy rá ne jöjjenek, ki az igazi tettes. 
Rajta Watson, itt van már a chislehursti 
vonat.

A grangei kastély lakói nagyon meg­
lepődtek, mikor visszatértünk, Stanley Hop­

kins már elment, hogy a parancsnokságnál
megtegye jelentését. Holmes egyenesen az 
ebédlőbe ment, becsukta maga mögött az 
ajtót és két órán át kutatott és tanulmá­
nyozott mindent az ebédlőben. En pedig, 
mint a diák a tanárát, úgy figyeltem, mit 
csinál. Mindent alaposan végignézett. A füg­
gönyöket, a szőnyeget, a székeki t, a zsinórt. 
Sir Brackenhall holttetemét már kivitték bk 
ebédlőből. Minden egyéhb úgy maradt, a 
hogy volt. Egyszer esek Holmes felmászik n 
kandalló párkányára, a feje felett egy pár 
hüvelyknyire lógott a vörös zsinórnak meg­
maradt vége. Holmes nem tudta elérni, fél­
térdével a szomszéd állótükör tetejére tá­
maszkodott, csak úgy tudta elérni a zsinór 
vígét. Egyszerre felkiáltott;

(Folyt, köv.)

Nyilt-tér.
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Kapható: az összes gyógytárakban, sa 
vanyuviz kereskedésekben és Droguerifo 

üzletben.

;., f szilárd, es íclyé/ccny

abort fehérré 
gyöngéddé teszi.

Mindemiít kapható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb kerben a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ifimért te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanár 
Scbandlbauer, Frühwald, Breus Károly 
Guezláv, Sóban dlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredménnyeihasznált.

ITMlÄMTORESU
34 nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 
red, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható t
siabad, „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Frankfurt

u

r> "r ’d

Debrecen, Piac-utca 20. és 27. sátánt.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok. peronos- 
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcetlán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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1905. július 9.

ill ÉS
ff Debrecen, KistemplombAzár.

Angol blous zephyrek
Francia batistok 

Mosó Gr e n a (1 i n o k.

Székely férfi mosó sző- 
e® e velek • s•
Óriási raktára!

SZAB AD SAG

^jpj3^€S €MoOCNQ»€»0«3^0€Sl6€»O B€í-.í3€S®©B€$

^■b Szépirási tanfolyam
Zalai Márk tanár könyvviteli szépirási és német 

társ .lgási tan folyamon (városi bérpalota 111 kapu 
2 emelet) a német, magyar szép- és diszirásra mely 
naponta 10—11 és vasárnap 10—12 tartatik meg 
a beirat ások még mindig folynak.

Tandíj 20 korona 15—20 óra alatt mindenki a 
legszebb Írást sajátíthatja el.

♦MtStekSti* 2StóWl«i‘,.‘*' ír o- .z&£±x*;\j ■M'&j&íy&ls'V&at* "■

Feltűnést keit!!!
Hydraulikus sajtók:

18 k. helyett ^yplL J 
vsak 7 kor.

<rm^q%

- ,y
V v '-M,

Pompás remontoir-Gloria-ezüst óra. 3 erős fedéllel, 5 
ugró borítékkal, gazdagon vésve, pompásan járó, f 
:: évi jót állás m ellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uforeitf. J. kőnig.

Wien, VII. Wesibahnes’r, 36 72.

Arany érem
Szegőd 1S99

Arany érem
Budapest 1899
Arany érem
Pozsony 1902

1
M|i

BBlü
szőiiő- és gyümölcsmust a nagy üzem számára, 2

•v.^^-ÍhíííS;-r i . tj,\y» i_ .í> ' , “r •*.. • gíT'rtt’ - ■••
hydraulikus -•'*• lx- •y;ví-;«p>—-y

.t.. . . V ■ I I " ' ti—-
sajtóért. ----

kitolható kosárral vagy I kosárral.
B ír-, gjfíiiniicsöor- és gyű nlíc mely-sajtókat

„ kézihajtásra Heroujesnyomerő-szerkezettel fa-vagy
|Í!lS#k vastányérral. Gyümölcs- és

szőllő-őrlőket,
boggózógépekeí

Gyümölcs-aszaló-készülékeket
gyártanak és szállítanak jótállás mellett mlntekülnnlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFAB.TH PH. és Ta., BÍ5Ö3, II|i
különlegességi gyár gyümölcs értékesítési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.—Megrendelések idejekorán kéretnek.
viWi 1 -1 .»7 .-9

Brüssler Karoly
cs, és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-kőriti 
58. — SZÁLLÍT : Magánjárókat, Locomobilokat, teljes Crőzcséplő- 
készleteket, Gőzekekészleteket, „Milwaukee“Fükaszálógépeket,Arató 
és Kévekötögépeket, legújabb szerkezetű „Rákóczy Drill“ vetögépekat.

és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben.
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgálok»

. íNagyon segít és utói- f
érhetien féregpusztitó ’ 
Üvegekben vásárol- | 

juk.

Debrecen:

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Fólegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa ós Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Kotnlóssy Lajos 
Köntsek Géza 
Kernhoffcr József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bornát 
Lindcnfcld J. Jenő 
Lusztig ós Bán 
Mayor Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Kick 1 Antal József

Kapható:
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffev József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 

Érmihály falva:
G rósz Hermann

kereskedőknél.

Lévay Vince 
Pollik Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred:
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

sin

m



: I ,

8 SZABADSÁG 1905. Julius 9.

Komáromi M.
SühaíiQszerRészitü és kereskedő

Debrecen, Jórsef kir. herceg- 
utc-íi 2. szám.

Zorgoi a, cinfcr.ltni. heßedü és minden- 
nőm ii ha;, szer és alkatrészei nagy 
raktára.

Sz akszerü műhely. Uj hngszerek kő 
szitOsét és javítását elfogadok.

Beszélőgép, gramophon, 2 oldalt játszva 
lemezek jutányos áron.

MicdenlUe hangszeit rés,let fizetésre is. 
Zongora hangolt st helyben és vidéken is 

lefogadok.
Ä) (neszektől több elismer ény.

1915 évre szóló árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Régi hangszert veszek vagy becserélek.

ANCELOni MULA10
«Zjjársny-bikában“

Előleges jelentés,
Folyó hó cO-ón. Pénteken lesz 

An ge lot ti iga-/|atónő ehő 
felit pl<\

Tjs m:fs
„Az akaratos asszony“ bohózat.

Hilda és Tilda
párdlosaok.

Valamint az összes szeizcdtetett 
művészek fellépte.

KI'*".' -.7Ai>y*-ä***B****M»tO*ii
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HÜLST ELŐNYEI TOKAJI CHINAVASBOR.

1 Beo», L

8r. Koms
fctoyanttli 
1 nap alatt 

Mitra» kai. 
Tígriy« (L1ÍC 
• Dr. Sorte» 

gyórytira 
IMS. OTlr t n.

ooooo

:9 flJ-itTi

17 év óta fenn­
álló,

sok éremmel kitiin 
tetett, a mai kor 

igényeinek megfe­
lelően megfeloően 
leljesen átalakított-
telepünk

logjutányosabban vesz elad, cse­
rél idomít nevel kiilömböző álla­
tokat, szárnyasokat stb. nevezo- 
tosen fajebek, fajmacskák nyíl­
lak, különféle madarak, exotibus 
állat- k és disz szárnyasok, faji 
galambok, élő méhek, mentort 
molyok stb és száll itt méhészeti 
felszerelések, állati ti p és gyógy­
szereket, tenyésztési és identi­

tási cszktözöket stb. xC*
Fajkutyák

FajtsHitE,
Ind kacsa, pulyka, 

ói is t-i nyíllak,

vizsla, kepd, vaddisznó és 
Lorzi beki t nyersen és idő 
niitra továbbá óriási szent 
bernáthegyi ujfundl and 
doggok orosz agarak, skó­
ciai,' juhászkutyák magyar 
komondorok, uszkárok 
törtté ebeeskek és kitűnő 
patkányirtóka t, angora-
macskákat, óriási fűlt s- 
boglyokat, élő és kitömött 
vadakat stb, stb. 

fs költéli jás, sok éremmé 
kiti nU-titt törzsik után óriás 
tjük a b. galamptk, madarak 
méhek és félsz« elések.

kik jóli domitottvizslát óhajtanak
VílŐáSZCkjYJ1gy idomittatni kívánnak, fői dull
jónak hozzánk Sok elismerő levél. Kitűnő módszer- 

Elfogagunk 3 hónai tói 2 évig elrontott vizslákat- 
és vizslák idomitása, cl lalasa és gondozása ha. 
havonta 30 kor.— Árjegy> éket bórnicntvc kul a

Diana TELEP vezetősége. 
Tar (Eevesmegye)

Csak

í! W

Í V

hí 1^1 '
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legfjobt)

ÜEzfité-szeréf
vásároljuk minden finom lábbelire

....... Sárga és fekete.
Kiváltképen ajánlatos 

Poxcalf, Cekaria Chevreauz 
és Lakk-lábbelikre.

Bécs, XHjl.

.. ; rid L. L n pÜt OLD G ULfl hLrdetési irodája áltttl,
H vi Ö« patt, Erzsébet-liörut 0-1,

9533881

1S&0. Sím- AU YTA1.A.V.HÁU. IDROKSSfl« 
fyóg7tlAlira *1 eyerie iTertrveknk erój*üitósóro a U:gbalA*oeabb lénxitroée? •

KR8£GK£»-félo

oíseófx *> meítetl még» 
dírzitofinua ő*8 ek-gAaMn ndULrtstiÉi

érdeliében
kérje elért dúntarUbno 

I <m S ■ t s»«gjBJé»n9é»fa<Bfc«í,

Valódi tokaji borból kéeaOI tehót nem tévesztendő össze más 
tóilitiiitoynTel IlendklTfll kellemes izO. eróslt, tiszlitj» a sért 

Kim özet óra 3-20 kor Nagy Oveg fl kor - Kapható gyógytirakbaik 
P óntól, Mddl . HORONA-OVÖOYSZEBTÁJB IlulSapesl, K»lTto-t«e.

1 GYOGYEREJU
ÓÓ5-S0RSZESZ

SszikavtííoU f. L v PouicsságJ ♦
V takarók

UÜU11J uyun függönyök

SuTonszöveíeR cslpMggöryöl "9
Szőnyeg-

ház S SCHEIN üdv. tzaft.
1E-N, I., Bauernmarkt «2. 

Dástiirlalmú képe»

*/?/<>< ÁRJEGYZÉK !n£Tea 4‘bénnen*v *

WIENER MODEN

Császárfürdő
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
Prospektes kivi »am Ingyen és Nrmen.rt

Elsőrangú kénes hévvlsO gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közös es külön iszapfürdőkkel, pom 
pás Aeványvlz-oszodákkal, kő-, kid-, 
bólég- villamos víz-, szénsava»- és 

népfürdőkkel

^KISAúV "

tOO kényelmes lakószobával. 
A legszolidabb kezelés.

Ön nagyon idősnek látszik ! í 

Fesse haját a CZERNY-féie j

Ettttttitmend
HAjFESTÖ-S::.Tr

^INDEISUTT KAPHATÓ --
Pattanás, kiütés, szeplő, májtoit, «it 

ránezok is eltűnnek az arizruj..

legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
|t Badarért, IV.. Sózpotta Városhoz. (Károly-kOmt).

hépv'Selök kerestetnek

UlntA*» SIMON HAV
. vu, VACZl-nORVT 21. SJL 5

e-W Nflekb 'JUralyklwn »a «aunyvs-* 
ML rvsto. rtiftM kH4Ui, ÉSSSI— b
MM«» WU»M MpSSMy U* Nhnw^vereS és »**»• «rtk

Rl ^ Ü váltEG^äf
valódi angol

=- r a í ’eLk
y használata által. ^
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan I k, púder V20, K.

.. , „ fi TM 
fii Ii W :A 9 1íllui

BALASSA KORNÉL »

>mith premier n°S :1

kép es árjegyzék ingyen.

SZAKVÉLEMÉNY

Budapest, ó-uteza 42, 44 tsa 
ját ráz), 43, 46. és Uj-ntca 43.

Katze# azörmeárúl az egész világon «?

-file részv társaság 
megóvó-Intézete
az első és legnagyobb. 
•/« millió részvény­

tőke.

terjedve és elsőrangúak.

A MÁLNÁSI S1CULIA GYÓGYFORRÁS
kiváló Összetételű égvényes sós savanyuvlz, amely tapasztalatom srtrint megbízható gyógy- 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmclnáb úgy­
szintén a húgy és Ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál is. Só hatást gyakorol 
további a belek atonlAla és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen A .Siculla'-forrás 

"essel való egyesítése oszlató hatást fejt Ibelső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt kl a női medencze szervek 
Idült IzzadmAnyalnál A tüdögümőkor kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-görvélves 
nylrkmlrigy daganatok elten jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült kőszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére. ” 6

Budapest. I90f> január & Or. Korányi F.igyes,
esyrrast »«ót. ló.tódilóii la*. . M. Tud. Akad. tagja. ,tb. ttb 

Simflidl « Ln#ió lulejdono« . WCllUA- tfimószc». utourai süriló gyái t. « MALNAsFCRDÓN Háromazí» 
’* CdM-MCUlíA. ”MnUPi-<S» *>V»kUrrt Budsp«.« : tv . Muzem-.-Wlrull . *, minden n.gyobb városban.
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ESZKÖZ,
az ößßie$ l^ötép-

-i; V'áljkan e Ic^jotoan bi- *

"LmäOYAR
4 Mi^hCi'í'-Tí' Kapható.'

vvo'mláiúbr.n.

\ ' Vx '•


